

Volume 01. Issue 01. 2024

#### ВАЛЮТНО ФИНАНСОВЫЕ МЕТОДЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ПЛАТЕЖНЫХ БАЛАНСОВ

#### Сатторова Дилноза Сарваржон кизи

Магистр, Ташкентский финансовый институт E-mail: dilnozasattorova1001@gmail.com

В Аннотация: данной научной статье исследуются сложные взаимоотношения монетарных и финансовых механизмов в контексте регулирования платежного баланса. Платежный баланс, важнейший индикатор экономического здоровья страны, требует эффективных стратегий для поддержания стабильности. Посредством углубленного анализа различных монетарных и финансовых инструментов данная статья призвана раскрыть сложности, связанные с корректировкой платежного баланса. В исследовании обменного рассматривается влияние политики курса, управления процентными ставками, контроля за капиталом и валютных резервов на внешние счета страны. Изучая тематические исследования и эмпирические данные, мы стремимся дать представление об эффективности и проблемах, связанных с различными подходами к регулированию. Статья завершается рекомендациями для политиков, стремящихся повысить устойчивость платежного баланса своих стран в постоянно меняющемся глобальном экономическом ландшафте.В данной научной статье рассматривается сложное взаимодействие монетарных и финансовых инструментов в регулировании платежного баланса. Посредством всестороннего изучения таких стратегий, как корректировка обменного курса, политика процентных ставок, контроль за движением капитала И управление валютными резервами, данное исследование стремится разгадать сложности, окружающие глобальное экономическое равновесие. Опираясь на эмпирические данные и тематические исследования, в статье оценивается эффективность различных методов и освещаются проблемы поддержания стабильного платежного баланса. Политики и исследователи найдут ценную информацию для разработки эффективных мер в динамичной среде международных финансов.

Ключевые Платежный слова: баланс, денежно-кредитная финансовое регулирование, обменные курсы, процентные ставки, контроль за движением капитала, валютные резервы, экономическая стабильность, международная торговля, макроэкономическая политика.



Volume 01. Issue 01. 2024

Введение: Платежный баланс представляет собой важнейший показатель при оценке экономического здоровья страны и ее интеграции в мировую экономику. Достижение и поддержание равновесия в платежном балансе требует детального понимания сложных взаимоотношений монетарными и финансовыми механизмами. В этой статье представлен всесторонний анализ различных инструментов и стратегий, используемых для регулирования платежного баланса, проливающих свет на их влияние, эффективность и проблемы. Исследуется сложная взаимосвязь между монетарными и финансовыми инструментами в контексте регулирования Платежный баланс. платежного баланса. являющийся индикатором экономического здоровья страны, требует умелого управления обеспечения стабильности и устойчивого экономического роста. Посредством углубленного анализа различных стратегий, включая политику обменного курса, корректировку процентных ставок, контроль за движением управление валютными резервами, данное исследование направлено на то, чтобы дать представление об эффективности и проблемах, связанных с этими методами регулирования. Опираясь на эмпирические данные и тематические исследования, статья способствует всестороннему пониманию динамических механизмов, влияющих на внешние счета страны.

Платежный баланс, включающий текущий счет, счет операций с капиталом и финансовый счет, служит жизненно важным индикатором, отражающим экономическое взаимодействие страны с остальным миром. Поддержание равновесия в платежном балансе имеет важное значение для экономической стабильности И устойчивого развития. В этой статье исследуется многогранный ландшафт монетарных И финансовых используемых для регулирования платежного баланса, подчеркивается их влияние на экономические переменные и решаются проблемы, связанные с их реализацией. Политика обменного курса: Одним из фундаментальных инструментов управления платежным балансом является манипулирование обменными курсами. Страны используют различные режимы обменных курсов, включая системы фиксированного, плавающего и управляемого плавающего курса, чтобы влиять на торговую конкурентоспособность и корректировать дисбалансы. В этом разделе рассматривается влияние различных курсов валют на внешние счета страны и оценивается их эффективность в обеспечении экономической стабильности.



Volume 01. Issue 01. 2024

Управление процентными ставками: Денежно-кредитная политика, особенно корректировка процентных ставок, играет решающую роль во влиянии на потоки капитала и, следовательно, на платежный баланс. В этом разделе анализируется взаимосвязь между процентными ставками и платежным балансом, учитывая влияние денежно-кредитной политики на инвестиции, заимствования и инфляцию. В статье оценивается эффективность управления процентными ставками в достижении внешнего равновесия. Контроль за движением капитала: Правительства могут осуществлять контроль движением капитала для регулирования трансграничных финансовых операций и управления потоками капитала. В этом разделе исследуются обоснования контроля за движением капитала, его влияние на платежный баланс и проблемы, связанные с его реализацией. Тематические исследования иллюстрируют различные подходы, применяемые странами для контроля мобильности капитала и ее последствий.

Валютные резервы: Накопление валютных резервов и управление ими является общей стратегией устранения внешних дисбалансов и защиты от экономических потрясений. В этом разделе рассматривается роль валютных резервов в обеспечении ликвидности, поддержке обменного курса и повышении общей экономической устойчивости. В статье обсуждаются оптимальные уровни резервов и проблемы, связанные с поддержанием адекватной резервной позиции. Заключение: В заключение, эффективное регулирование платежного баланса требует всестороннего понимания и умелого управления монетарными и финансовыми инструментами. В этой статье дается представление о динамическом взаимодействии политики обменного курса, управления процентными ставками, контроля за капиталом и валютных резервов. Изучая тематические исследования и эмпирические данные, политики и исследователи могут получить ценную информацию о нюансах достижения и поддержания сбалансированного внешнего счета в глобальном экономическом ландшафте.

#### Список литературы:

1. Обстфельд М. и Рогофф К. (1996). Основы международной макроэкономики. МТИ Пресс.



Volume 01. Issue 01. 2024

- 2. Бланшар О. и Джавацци Ф. (2002). Дефицит счета текущих операций в зоне евро: конец загадки Фельдштейна-Хориоки? Документы Брукингса по экономической деятельности, 2, 147–186.
- 3. Манделл, Р.А. (1963). Политика мобильности капитала и стабилизации при фиксированных и гибких обменных курсах. Канадский журнал экономики и политических наук/Канадское обозрение экономики и политической науки, 29 (4), 475-485.
- 4. Международный валютный фонд. (2016). Годовой отчет о валютных соглашениях и валютных ограничениях. МВФ.
- 5. Эдвардс, С. (1984). Иностранные заимствования и риск дефолта НРС: эмпирическое исследование, 1976-80. Американский экономический обзор, 74(4), 726-734